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Mercoledì 13.05.2009 Verbale dell’incontro del Comitato di Coordinamento, Parrocchia, 

Gruppi, Associazioni del Villaggio Prealpino 

 

Presenti:Don Luciano, Lucio Bregoli, Signor Inselvini, Angelo Lorenzini, Angelo Boniotti, Carla 

Pedrazzoli, Antonio Polo, Signor Ambrosi, Ottavio Botta, Bruno Massaro, Giacomo Mosca, 

Signor Zuccaro, Monica Cornali per scuola materna parrocchiale, Marina Colombini per le 

scuole elementari Sauro,signora Ponzoni per le scuole medie Pirandello, Giovanna Marchesi ed  

Annamaria Mattei. 

 

Lucio Bregoli alle 21.15 apre l‟incontro presentando l‟ordine del giorno e passando la parola ad 

Angelo Boniotti che interviene dicendo subito quello di stasera, sarà un incontro concreto 

dove si dovrà stabilire che cosa si farà e chi lo farà durante la settimana del “Giardino della 

memoria”! 

Angelo Boniotti prosegue quindi ad illustrare la bozza preparata del progetto che viene 

distribuita a tutti i presenti per una migliore comprensione. 

Al 1° punto  

Boniotti  riferisce che all‟inaugurazione sarà presente “la banda degli ottoni”. Bregoli,  

Lazzarini e Pasini saranno presenti ,mentre il Sindaco ed il Provveditore Colosio non hanno 

ancora dato conferma nemmeno per una eventuale sostituzione. 

2° punto: viene confermato che ogni mattina e primo pomeriggio sono a diposizione delle 

scuole per una loro visita. Le insegnanti della scuola elementare  si dicono disponibile a 

raccontare il villaggio ai piccoli delle scuole materne che a scaglioni e secondo in calendario  

andranno a visitare il giardino. 

Per il primo caffè letterario sarà presente Francesco Braghini con le sue canzoni, ma non 

potrà essere a Brescia Mons. Saia. Si inviterà il preside Belleri o una vice preside intervistati 

da Carla Boroni. 

Per l‟incontro serale con gli altri Villaggi, tutte le persone hanno confermato la loro 

partecipazione a questo momento che sarà un racconto di esperienze del proprio villaggio. 

Necessiterà costruire un canovaccio tra i presenti. I suoni e le musiche dovrebbero essere 

curati dal coro lirico del Vill. Sereno. 

3° punto: a questo incontro letterario pomeridiano, non sarà presente Vincenzo Merlo, ma 

sarà Paolo Ferrari che intervisterà lo scrittore Arturo Milanesi e don Bracchi. La musica di 

accompagnamento sarà quella di Mario Sora. 

Alle ore 21 seguirà un momento con  la cooperativa“La Famiglia” ed i suoi preziosi 

collaboratori. Enrico Gandolfini non potrà interessarsi della raccolta di materiale e l‟incarico è 

stato affidato a Giovanna Marchesi che con l‟architetto Lehemann, prenderà contatti con il 

direttore, signor Maltempi. Si farà un CD sulle singole figure significative della Cooperativa 

ed il dottor Bertoni sarà il coordinatore. 

Lucio Bregoli interviene suggerendo di sentire il figlio della signora Pedrazzoli che ha fatto la 

tesi sulla Cooperativa “La Famiglia”, ma Angelo Boniotti risponde che i tempi sono molto 

stretti  e non si sa se è disponibile. 

Questo incontro è da seguire e preparare più degli altri: la musica sarà affidata ad un  gruppo 

di San Lorenzo.  

4° punto: è un incontro da costruire con don Pietro e c‟è da recuperare il materiale. 

Interverranno Don Sandro Franzoni, Guido Botta ed Annamaria Brodini 

I canti e le musiche saranno di Angel Galzerano. 
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5° punto: accompagnati probabilmente dal coro di don Nicola allev 21c si parlerà “della 

Parrocchia di don Nicola, un‟esperienza di supplenza. Il signor Inselvini, nonostante sia stato 

sollecitato a partecipare da Lucio Bregoli perché ha molto materiale inerente al tema che 

verrà trattato, dice che non parteciperà e che sono sufficienti le altre persone invitate. 

 Bisogna risentire don Arturo perché se non potesse intervenite tutto sarebbe da rivedere. 

6° punto: alla sera coordinate da Edo Martinelli, Alcune Associazioni, le più anziane si 

presenteranno. Necessita materiale visivo ed alcuni testimoni. 

Dalla comunità”i ricostruttori” di Lonato, Vanni Lombardi intratterrà i presenti con la sua 

tromba. 

7° punto;Valutazioni conclusive con invitati il Parroco, il Presidente Circoscrizione Nord e il 

Professor Pasini con musiche e danze a cura del Salterio. A conclusione ci sarà un rinfresco. 

Viene data conferma del concorso “un logo” per il villaggio rivolto ai giovani dell‟oratorio e a 

quelli della scuola media Pirandello e del concorso  “idee per il parco di via IX”, coordinato dal 

signor Ambrosi, coordinatore comitato genitori scuole elementari 

Dopo alcuni chiarimenti da parte delle insegnanti che chiedono supporto nelle mattinate di 

visita, venerdì e sabato, chiede la parola il signor Bruno Massaro che si era dato disponibile a 

presentare i suoi libri durante il giardino della memoria, ma non ha più ricevuto risposta. 

Aggiunge che sta preparando un CD che raccoglie le interviste fatte ai “ giovani degli anni 

„70”: per il  20-21 maggio sarà pronto e lo farà vedere a chi compete per farlo inserire nel 

GdM. 

Il signor Massaro propone che, dopo questi festeggiamenti, il GdM potrebbe ritornare ad 

essere un luogo dove i  nostri giovani ogni anno possano esprimere le loro idee ed i commenti 

sull‟anno trascorso. 

Ancora il signor Massaro chiede se  il giorno 28 maggio non fosse il caso di mettere un 

cartellone per ricordare alle nuove generazioni quello che successe nella nostra città tanto 

tempo fa e capire il perché accadde. 

Angelo Boniotti  e Lucio Bregoli rispondono separatamente  che si potrebbe  inserire lo 

scrittore in un caffè letterario: è però tutto  da organizzare con l‟interessato. Va bene per le 

interviste  mentre per quanto riguarda il ricordo della strage di piazza Loggia, questo triste 

fatto non è strettamente legato alla storia del nostro villaggio. Circa la terza richiesta, se ne 

potrebbe parlare alla fine dei festeggiamenti quando si parlerà dell”archivio”.  

Sia Angelo che Lucio invitano il signor Massaro a presentarsi il più presto per vedere insieme 

come coordinare le sue richieste. 

Angelo Boniotti riferisce  come si sarebbe pensato di organizzare i luoghi della circoscrizione 

- le video interviste sono pronte o quasi 

- è pronta con didascalie la poliscopia sulla figura del dottor Mancini 

- i CD sono fatti 

- si è provveduto ad inviare al tipografo Mena le 40 foto per fare altrettante 

gigantografie plastificate( 70x100), pur che non vengano sgranate 

- si è chiesto al grafico Borghi un suo intervento per ??? (non so perché non ero 

presente) 

- il professor Pasini sta pensando ad alcune frasi da poter sistemare sul vialetto che 

conduce attraverso il percorso della memoria 

- si sta pensando di sistemare lungo lo stesso vialetto alcune panchine dove si 

potrebbero far sedere alcuni anziani ed intervistarli 

- verrà utilizzato il carro allegorico del palio di quest‟anno come logo 
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- viene detto al rappresentante degli alpini dove sarà sistemato il punto ristoro affidato 

a loro e viene chiesta la loro collaborazione per sistemare i cavi 

- a tutti i presenti viene chiesto aiuto concreto per sistemare il vialetto e liberarlo dalle 

erbacce e abbellirlo con ghiaia bianca, per pulire le postazioni video e  per realizzare 

un minimo di oscuramento magari con teli neri ed ancora serve collaborazione per 

organizzare le stanze riservate alle scuole, ai disegni dei concorsi ecc. 

- per appendere elaborati ci si potrà servire di graticci che ha Solidarietà Viva. 

- Il ritrovo per il lavoro comune è stato fissato per le ore 17.30 dei giorni 26-27-28 

maggio. 

Non ci sono osservazioni in merito. Il signor Zuccaro chiede informazioni sulla consegna del 

concorso “logo”, 

Il Parroco interpellato se tutto possa andar bene come  da bozza, risponde che il programma è 

buono anche se forse c‟è troppa carne al fuoco e si augura che ci sia partecipazione da parte 

degli abitanti del villaggio!!! 

Angelo interviene invitando i presenti alla conferenza stampa del giorno 26, ma molti lavorano 

e non potranno essere presenti. Interverrà il coordinatore Lucio Bregoli ed altri da 

concordare. 

Il signor Ottavio Botta interviene a sua volta dicendosi perplesso sul giorno di chiusura dei 

festeggiamenti, il 3 giugno, ma gli viene fatto notare che per il giorno 2 non è fattibile la 

conclusione essendo l‟ultimo giorno di un lungo ponte. 

Con la disponibilità di tutti i presenti a collaborare, l‟incontro termina alle 22.30.      


